1- El régimen de integracion de Espaiia en la C.E.E. prevista en el Tratado
de Roma es:

a) La plena integracioén con todos sus efectos desde la fecha de su vigencia.
b) Posponer su vigencia hasta que Espafia haya adaptado su régimen
arancelario.

c) La plena integracién pero con periodo transitorio de adaptacion.

d) La integracién restringida.

2- A Espaiia le corresponden en el Parlamento Europeo los siguientes
escafos:

a) 13.
b) 64.
c) 54.
d) Ninguno.

3- Los derechos y libertades fundamentales reconocidos en la
Constitucién, son susceptibles de :

a) Recurso de Amparo ante el Tribunal Constitucional.

b) Recurso ante los Tribunales Ordinarios por un procedimiento basado en los
principios de preferencia y sumariedad.

c) Solo los reconocidos en la Seccién primera del Capitulo segundo del Titulo
Primero de la Constitucién, relativa a los Derechos fundamentales y las
libertades publicas, el articulo 14, relativo al principio de Igualdad y el
articulo 30, sobre la objecién de conciencia, son susceptibles de Recurso de
Amparo.

d) Sélo los reconocidos en la Seccion segunda del Capitulo Segundo del Titulo
Primero de la Constitucion, relativa a Derechos y Deberes de los ciudadanos
son susceptibles de Recurso de Amparo.

4- ¢Cudl de los siguientes derechos constitucionales no puede ser
suspendido aunque se haya declarado el estado de excepcidén?:

a) Derecho a la inviolabilidad del domicilio sin consentimiento del titular o
resolucién judicial.

b) Derecho a expresar y difundir libremente pensamientos, ideas y opiniones.
¢) Derecho a la libertad de catedra.

d) Derecho a la negociacion colectiva laboral.



5- ¢Cual de las siguientes funciones no corresponde al Rey?

a) Ejercer el derecho de gracia de los penados.

b) Nombrar a los miembros del Gobierno.

c) Ostentar la representacién del Estado en el exterior.

d) Acreditar a los embajadores y representantes diplomaticos de otros paises.

6- Los actos el Rey seran refrendados :

a) Por el Presidente del Gobierno o por el Presidente del Congreso .

b) En todo caso.

c) Una Ley Organica sefialara la forma de refrendo.

d) Por el Presidente del Gobierno , y en su caso por los Ministros competentes.
En determinados supuestos requiere el refrendo del Presidente del Congreso.

7- ¢En cuil de las siguientes materias puede ejercerse la iniciativa
popular?:

a) Ensefianza y educacion.

b) Reunién y asociacion.

¢) Sindicacién y huelga

d) Trabajo y libre eleccién de profesion.

8- ¢Ciial de las siguientes afirmaciones es correcta?:

a) Una persona puede ser diputado del Congreso y senador al mismo tiempo.
b) Una persona puede ser diputado del Congreso y diputado de una
Comunidad Auténoma al mismo tiempo.

¢) Una persona puede ser senador y diputado de una Comunidad Auténoma
al mismo tiempo.

d) Una persona puede ser diputado de dos o mas Comunidades Auténomas al
mismo tiempo.

9. ¢Cudl de las siguientes funciones no le corresponde al Consejo de
Ministros?:

a) Acordar la negociacién y firma de los tratados internacionales.
b) Disponer la emision de deuda publica.

c) Declarar el estado de excepcion.

d) Determinar las directrices de la politica interior.



10- En relacién a la Mocién de Censura cabe sefalar:

a) Debera ser propuesta al menos por la décima parte de los miembros de las
Cortes.

b) No podra ser votada hasta que transcurra un mes desde su presentacion.
c) Se podra exigir por Mayoria simple del Congreso de los Diputados.

d) Debera ser propuesta al menos por la décima parte de los Diputados, y
habra de incluir un candidato a la Presidencia del Gobierno.

11- El Consejo General del Poder judicial estara formado por:

a) El Presidente del Tribunal Constitucional y veinte miembros nombrados por
el Gobierno.

b) Veinte vocales, de los cuales cuatro se eligen a propuesta del Congreso y
otros cuatro a propuesta del Gobierno.

c)En su totalidad, por abogados y otros juristas de reconocido prestigio con
mas de 15 afos en el ejercicio de la profesion.

d) El Presidente del Tribunal Supremo y veinte miembros nombrados por el Rey
por un periodo de cinco afios.

12- ¢Cual de las siguientes funciones corresponde a la Comisién
Permanente del Consejo General del Poder Judicial?:

a) Dirigir la ejecucion del presupuesto del Consejo.

b) Informar sobre la propuesta de nombramiento del Fiscal General.
c) Autorizar el escalafén de la carrera judicial.

d) Proponer las ponencias para preparar el despacho de un asunto.

13- ¢Cudl de los siguientes 6rganos de la Administracién ostenta una
jerarquia inferior?:

a) Delegado del Gobierno en una Comunidad Auténoma.
b) Subsecretarios.

c) Director General.

d) Secretario General.

14- Sefiala cual de las siguientes afirmaciones es correcta:

a) En los Ministerios pueden existir Secretarias Estado y excepcionalmente
Secretarias Generales.

b) Las Direcciones Generales se organizan en Subsecretarias.

c) Los organos directivos se ordenan jerarquicamente entre si de la siguiente
forma: Director General, Sudirector General y Subsecretario.

d) Los 6rganos de nivel inferior a Sudirector General se crean por Real Decreto
del Consejo de Ministros.



15- En el régimen de competencias del Estado y de las Comunidades
Auténomas puede hacerse la siguiente afirmacién:

a) Las materias atribuidas exclusivamente al Estado por la Constitucién
podran corresponder a las Comunidades Auténomas en virtud de sus
respectivos Estatutos.

b) El Derecho estatal serd supletorio en todo caso , del derecho de las
Comunidades Autonomas.

c) Las Cortes Generales , en materias de competencia autondmica, podran
atribuir a todas o a alguna de las Comunidades Autonomas la facultad de
dictar para si mismas, normas legislativas, en el marco de los principios
senalados por una Ley estatal.

d) Las Comunidades Auténomas podran transferir al Estado facultades que por
su naturaleza sean susceptibles de transferencia o delegaciéon , sefialando las
facultades de control que se reserven.

16- Sefialar cudl de las siguientes afirmaciones es cierta:

a) La provincia es la Entidad local basica de la organizacién territorial del
Estado.

b) Son Entidades Locales territoriales:el municipio, la provincia y la isla en los
archipiélagos balear y canario.

c) La Comarca so6lo podra agrupar municipios que se integren en una sola
provincia.

d) Los Cabildos se regulan por las mismas reglas que los municipios.

17- ¢Por cual de las siguientes normas se regula la Administracion Local
de La Rioja?:

a) Ley 3/1993, de 22 de septiembre de Régimen Local de La Rioja.

b) Ley 1/2003, de 3 de marzo de la Administracién Local de La Rioja.

c) Se aplica la Ley de Bases de Régimen Local al no haber regulado esta materia
la Comunidad Auténoma de La Rioja.

d) Se aplica la Ley de Bases de Régimen Local al no ser competente la
Comunidad Auténoma de La Rioja para regular la organizacion municipal.



18- ¢Cudl de las siguientes afirmaciones es cierta en relacién con la
intervencién del Senado en la aprobacion de las leyes?

a) Si el Senado veta la tramitacion de una ley, ésta no podra ser sancionada por
el Rey.

b) Las enmiendas que se introduzcan en una ley por el Senado, deben ser
ratificadas por el Congreso.

c) El Senado debe pronunciarse sobre un proyecto de ley en el plazo de dos
meses.

d) Si el Senado introduce enmiendas al texto de la ley, éstas tienen que ser
votadas por mayoria absoluta de la Camara Alta.

19- Segiin la Constitucién, ¢Cudl de las siguientes materias puede no ser
regulada por Ley Organica?:

a) La que regule el derecho de asociacion.

b) La que regule el derecho de peticion.

c) La que regule el derecho a la creacién cientifica.
d) La que regule la objecién de conciencia

20- Se consideran interesados en el procedimiento administrativo:

a) Quienes lo promuevan como titulares de derechos e intereses legitimos.

b) Los que , sin haber iniciado el procedimiento, tengan derechos que puedan
resultar afectados por la decisién que en el mismo se adopte.

c) Aquéllos cuyos intereses legitimos puedan resultar afectados por la resolucion
y se personen en el procedimiento en tanto no haya recaido resolucion
definitiva.

d) Los tres supuestos anteriores son véalidos.

21- Cuando en los procedimientos iniciados en virtud de solicitudes
formuladas por los interesados no haya recaido resolucién en plazo:

a)Se podran entender estimadas.

b) Se podran entender estimadas en todos los casos, las solicitudes en cuya
normativa de aplicacién no se establezca que quedaran desestimadas si no
recae resolucién expresa ,salvo que una norma con rango de Ley o norma de
Derecho comunitario europeo establezca lo contrario.

c) Se entendera desestimada la resolucién de Recursos Administrativos en todo
caso.

d) Se podran entender desestimadas las solicitudes de concesion de licencias
y autorizaciones de instalacién, traslado o ampliacién de empresas o centros de
trabajo.



52. En relacién con el computo de los plazos establecidos en la Ley
reguladora del procedimiento administrativo, puede afirmarse lo siguiente:

a) Siempre que no se exprese otra cosa, cuando los plazos se sefialen por dias,
se entiende que éstos son naturales.

b) Los plazos expresados en dias se contaran a partir del mismo dia en que
tenga lugar la notificacién o la publicacién del acto de que se trate.

c)La declaracién de un dia como habil o inhabil a efectos de computo de de
plazos no determina por si sola el acceso de los ciudadanos a los registros.

d) Cuando el ultimo dia del plazo sea inhabil,no se entendera prorrogado al
primer dia habil siguiente.

23- Sefiala cuil de las siguientes afirmaciones es correcta:

a) La nulidad o anulabilidad de un acto implicara la de los sucesivos en el
procedimiento aunque sean independientes del primero .

b) Los actos nulos o anulables aunque contengan los elementos constitutivos
de otro distinto, no produciran los elementos de éste.

c)En todo caso la nulidad o la anulabilidad en parte del acto administrativo
implicara la del resto de las partes del mismo.

d) El 6rgano que declare la nulidad o anule las actuaciones dispondra siempre

la conservacion de los actos y tramites cuyo contenido se hubiera mantenido
igual de no haberse cometido la infraccion.

24- La Revisién de oficio de actos anulables podra realizarse:

a) Sélo cuando la nulidad se haya producido por defecto de forma.

b) Cuando se haya producido cualquier infraccion del ordenamiento juridico.
c) Solamente cuando se haya producido la infraccién de alguna norma con
rango de Ley.

d) Cuando dichos actos infrinjan gravemente normas de rango legal o
reglamentario.

25-En relacién con la potestad sancionadora de las Administraciones
Pablicas se puede afirmar:

a) Se ejercera cuando haya sido expresamente atribuida por una Norma de
caracter legal.

b) Las disposiciones sancionadoras produciran efecto retroactivo en todo caso.
c) Las sanciones administrativas en algunos casos pueden implicar privacién
de libertad.

d)El plazo de prescripcién de las infracciénes comenzara a contarse desde el dia
siguiente a aquel en que agote la via administrativa.



26-La interposicion de un recurso:

a) No suspende por si sola la ejecucién del acto impugnado.

b) Suspende la ejecucion del acto impugnado cuando asi lo estime conveniente
el 6rgano que haya de resolver el recurso.

c) Suspende automaticamente la ejecucion del acto impugnado.

d) Suspende automaticamente la ejecucién del acto impugnado siempre que se
hayan adoptado las medidas cautelares correspondientes.

27-El procedimiento de las Administraciones Piblicas en materia de
responsabilidad patrimonial reconoce:

a) El derecho a indemnizacién de los particulares por lesiones que sufran en
cualquiera de sus bienes y derechos por el simple funcionamiento de los
servicios publicos.

b) El derecho a indemnizaciéon de los particulares por responsabilidad
patrimonial en que incurran las Administraciones Publicas cuando actiien en
relaciones de derecho privado.

¢) El derecho a indemnizacién de los particulares por dafios que el particular
tenga el deber juridico de soportar.

d) El derecho a indemnizacién de los particulares por el funcionamiento normal
de la Administracién en los casos de fuerza mayor.

28- Estan legitimados ante el orden jurisdiccional contencioso
administrativo:

a) La Administracion de las Comunidades Auténomas, para impugnar los actos
v disposiciones que afecten al ambito de su autonomia, emanados de la
Administracion del Estado y de cualquier otra Administracién u organismo
publico.

b) Los érganos de la Administracion Publica contra actos de la misma, sin
necesidad de Ley que lo autorice.

c) Las personas fisicas o juridicas que obren por delegacion contra la actividad
de una Administracién Publica.

d) Ninguna de las afirmaciones anteriores es correcta.

29- Si un juez contencioso-administrativo, al dictar sentencia, estimare
que la cuestion sometida a su conocimiento pudiera no haber sido
apreciada debidamente por las partes:

a) Dictara sentencia sélo en relacién con las pretensiones apreciadas por la
parte.

b) Dictara sentencia en relacién con todas las apreciaciones aunque algunas no
hayan sido formuladas por las partes.

c) Concedera a los interesados un plazo para que formulen las alegaciones que
estimen oportunas.

d) Abrira de oficio otro procedimiento contencioso-administrativo en el que se
sustancien las cuestiones no apreciadas por las partes.



30- La contratacién de la gestién del servicio pliblico de atencién sanitaria
mediante ambulancias itinerantes, tendrd una duracién maxima,
incluidas las posibles prorrogas, de:

a) 50 anos.
b) 25 afios.
c) 10 afios.
d) La que se estipule en el pliego de contratacion.

31- Los contratos que tengan por objeto la prestacién de un servicio de
arbitraje, ¢qué forma revisten segin la Ley de Contratos de las
Administraciones Publicas?:

a) Contrato administrativo especial.

b) Contrato administrativo mixto.

c) Contrato de gestion de servicio publico.

d) No puede revestir forma de contrato administrativo.

32- ¢En qué consiste segiin la Ley General Presupuestaria la clasificacién
funcional de un presupuesto?:

a) Agrupa los créditos segun el objeto que determine su aplicacion.

b) Agrupa los créditos segun la naturaleza de las actividades a realizar.
c) Agrupa los créditos en funcién de los codigos presupuestarios.

d) Agrupa los créditos segtn la finalidad econémica de los mismos.

33- ¢Cudl de los siguientes ingresos presupuestarios es susceptible de
producir una generacién en los estados de gastos de un presupuesto?:

a) Ingreso de una tasa normalizada.
b) Enajenacién de un inmueble.

c) Devolucién de un pago indebido.
d) Venta de valores bursatiles.

34- De conformidad con el Decreto 53/98 de 11 de Septiembre del
Reglamento de Registro de personal, referente al personal funcionario,
ccudl de las siguientes anotaciones preceptivas no podria realizarse?:

a) Cambio de situacién administrativa.
b) Baja definitiva.

c) Reingreso.

d) Diploma en Inglés.



35- ¢Cuadl de los siguientes actos en materia de personal se debe realizar
por Ley del Parlamento de La Rioja?:

a) Modificacién de una escala de funcionarios.

b) Aprobacién de la oferta de empleo publico anual.

c) Regular las condiciones generales de ingreso en la funcién publica de la
Comunidad Auténoma de La Rioja.

d) Aprobar los intervalos de niveles de puestos de trabajo de los Cuerpos y
Escalas de los funcionarios.

36- ¢Cuil de las siguientes afirmaciones en materia de situaciéon de los
funcionarios es correcta en el ambito de la Comunidad Auténoma de la
Rioja?:

a) El pase a la situacién de Servicios Especiales se da por pasar a desempeiar
un puesto de trabajo reservado para eventuales.

b) Los funcionarios en situacion de servicios en otras Administraciones puiblicas
pasan a pertenecer al Cuerpo o Escala de la Administracién en la que presten
Sus Sservicios.

c) La suspension de empleo y sueldo afecta al computo de la antigiedad en la
Administracion

d) Los funcionarios que estando en situacion de servicios especiales no se
reincorporen en el plazo previsto para ello pasan automaticamente a la
situacién de excedencia forzosa.

37- ¢Cudl de los siguientes requisitos puede incluirse entre los requisitos
de admisién a las pruebas de seleccién de funcionarios?:

a) Los candidatos deberan tener 25 afos cumplidos.

b) Los candidatos deberan residir en la localidad en que vayan a desempefiar
sus funciones.

c) Ser espariol o ciudadano de un pais de la Comunidad Econémica Europea.
d) No estar inhabilitado por un periodo superior a 6 meses.

38- ¢Cudl de las siguientes faltas puede catalogarse como muy grave
dentro del régimen disciplinario de los funcionarios?:

a) La tolerancia de los superiores respecto de la comision de sus subordinados
de faltas muy graves.

b) La notoria falta de rendimiento que comporte inhibicion.

¢) Intervenir en los procedimientos administrativos cuando se dé alguna de las
causas de abstencion.

d) No guardar el debido sigilo en asuntos que se conozcan por razon del cargo
y se utilice en provecho propio.



39- ¢Cuil de las siguientes actividades es incompatible con la condicién
de funcionario arquitecto de la Comunidad Auténoma de La Rioja
destinado en la Consejeria de Obras Piblicas, Transportes, Urbanismo y
Vivienda, en el caso de que no cobren complemento especifico?:

a) Diputado en el Parlamento de La Rioja.

b) Participacién en el capital de una sociedad dedicada a construir edificios
publicos.

c) Encargo de un proyecto de un instituto siempre que se solicite la
compatibilidad.

d) Encargo de una vivienda unifamiliar en Navarra.

40-La Ley 3/ 2003, de 3 de marzo, de organizacién del sector piblico de
la C.A.R., introduce el concepto de :

a) Administracion general de la C.A.R.

b) Administracién ejecutiva de la C.A.R.

c) Administracion organizativa de la C.A.R.

d) Administracién desconcentrada de la C.A.R.

41-La Ley 3/ 2003, de 3 de marzo, de organizacién del sector piblico de
la C.A.R.,establece la posibilidad de crear:

a) Viceconsejerias u 6rganos asimilados.

b) Subdirecciones Generales u 6rganos asimilados.

c) Viceconsejerias y Subdirecciones Generales u asimilados.
d) Las afirmaciones anteriores no son correctas.

42- Segiin el Estatuto de la Comunidad Auténoma de La Rioja, ¢quién tiene
la condicidén politica de riojano?:

a) Toda persona que haya nacido en La Rioja, aunque no esté empadronada en
alguno de sus municipios.

b) Todo ciudadano espafiol que esté empadronado en La Rioja.

c) Todo ciudadano que haya nacido y esté empadronado en algiin municipio de
la Rioja.

d) Cualquier ciudadano que esté empadronado en La Rioja.

43- Corresponde a la Comunidad Auténoma de La Rioja la competencia
exclusiva en materia de creacién y gestiéon de un sector publico propio en
la Comunidad. Dentro del mismo se encuadran los organismos auténomos,
entre los que se encuentra:

a) E1 ADER.

b) El Servicio Riojano de Salud.

c) E1 IRVL.

d) El Consejo Econémico y Social.



44- :Qué requisito se requiere para la aprobacién de una reforma del
Estatuto ?:

a) Apobacién del Parlamento de La Rioja por mayoria absoluta y de las Cortes
Generales por Ley Ordinaria.

b) Aprobacién del Parlamento de La Rioja por mayoria de 2/3 de sus miembros
y de las Cortes Generales por Ley Ordinaria.

c) Aprobacién del Parlamento de La Rioja por mayoria absoluta y de las Cortes
Generales por Ley Organica.

d) Aprobacién del Parlamento de La Rioja por mayoria de 2/3 de sus miembros
y de las Cortes Generales por Ley Organica.

45- Las leyes de la Comunidad Auténoma de La Rioja, estan sometidas:

a) Solamente al control de constitucionalidad que ejerce el Tribunal
Constitucional.

b) Al control del Gobierno, previo dictamen del Consejo de Estado.

c) Al control jurisdiccional contencioso-administrativo.

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

46- El control econdémico y presupuestario de la Comunidad Auténoma de
La Rioja se ejerce:

a) Por el Tribunal de Cuentas, con control externo dentro de su ambito
territorial.

b) Por el Tribunal de Cuentas, sin que exista ningin 6rgano de control externo
dentro de su ambito territorial.

c) Por el Tribunal de Cuentas y la Consejeria de Economia y Hacienda.

d) Por el Tribunal de Cuentas y el Gobierno de La Rioja.

47-:Cudl de las siguientes competencias de la Comunidad Auténoma de La
Rioja tiene sélo la funcion ejecutiva de la legislacién del Estado?:

a) Productos farmacéuticos.

b) Regimen minero y energético.
c) Radiodifusién y television.

d) Protecciéon del medio ambiente.

48- ¢Cudl de las siguientes competencias no es exclusiva de la Comunidad
Auténoma de La Rioja?:

a) Camaras agrarias.
b) Juegos y apuestas.
c) La vivienda.

d) La caza.



49- ¢En cual de los siguientes supuestos el Presidente del Gobierno de La
Rioja puede acordar la disolucién del Parlamento?:

a) Cuando se haya convocado un proceso electoral estatal.

b) Cuando falte menos de un afio para agotar la legislatura.

c) Antes de que transcurran 15 meses desde la anterior disolucién.
d) Antes de la presentacién de una mocién de censura.

50- ¢Cudl de las siguientes afirmaciones es cierta en relacién con el
Gobierno de La Rioja y su presidencia?:

a) El nimero de Consejeros en la Rioja no puede ser superior a 12.

b) La responsabilidad penal del Presidente del Gobierno sélo es exigible ante la
sala de lo penal del Tribunal Superior de Justicia de La Rioja.

c) Para que el Parlamento apruebe una cuestion de confianza el presidente del
gobierno necesita el voto favorable de la mayoria absoluta.

d) El Presidente de la Comunidad Auténoma de La Rioja es nombrado por el
Rey.



51. ¢Quién debe verificar el replanteo de la obra proyectada?:

a) El promotor

b) El contratista

c) El director de la obra

d) Ninguno de los anteriores

52. En una ménsula corta de hormigén estructural la tensién a
compresion es menor del:

a) 110% de la resistencia de célculo en compresion del hormigon
b) 70% de la resistencia de calculo en compresion del hormigén
c) 85% de la resistencia de calculo en compresion del hormigon
d) 100% de la resistencia de céalculo en compresion del hormigon

53. En la preparaciéon de hormigén ¢qué requisito no garantiza una
mayor durabilidad?

a) Maxima relacion agua/cemento

b) Maximo contenido de cemento

c) Minimo contenido de aire ocluido

d) Ninguno de los factores indicados afecta

54. El cemento CEM I es adecuado para utilizarlo en:

a) Hormigén en masa

b) Base de carreteras tratadas con cemento
c) Hormigén seco compactado con rodillo
d) En ninguno de los casos anteriores

55. Por orden de importancia, el trafico interior de mercancias en
Espaiia se distribuye en los siguientes modos:

a) Carretera, ferrocarril, maritima y aéreo
b) Carretera, ferrocarril, aérea y maritima
¢) Maritima, carreteras, ferrocarril y aérea
d) Carretera, maritima, ferrocarril y aéreo

56. El sistema de iluminacion asimétrica a contraflujo en tineles
de carreteras es aconsejable su utilizacion en:

a) En la zona interior de los tineles de un sentido

b) En la zona de transicién en tineles de doble sentido de circulacidén
c) En la zona de entrada de los tineles de un sentido

d) En la zona interior de los tuneles largos



57. El Programa del Plan Regional de Carreteras de La Rioja tiene
prevista una inversién de:

a) Entre 200 y 250 millones de euros
b) Entre 250 y 300 millones de euros
¢) Entre 300 y 350 millones de euros
d) Mas de 350 millones de euros

58. La autorizaciébn de obras y actividades en la zona de

servidumbre de carreteras autonémicas de La Rioja corresponde

siempre a:

a) A la Direccién General de Obras Publicas y Transportes

b) Al Ayuntamiento

c) Al Ayuntamiento, con informe previo de Direccién General de Obras
Publicas y Transportes

d) Ninguna de las anteriores

59. En las variantes de carreteras autondmicas desarrolladas al
objeto de eliminar la travesia de las poblaciones, la linea de
edificacidén se sitiia a:

a) 25 m. del exterior de la calzada, medida horizontalmente
b) 35 m. del exterior de la calzada, medida horizontalmente
¢) 50 m. del exterior de la calzada, medida horizontalmente
d) 100 m. del exterior de la calzada, medida horizontalmente

60. La distancia minima entre intersecciones en una carretera tipo
C-40 es de :

a) 100 m
b) 150 m.
c) 200 m.
d) 250 m.

61. En carreteras convencionales de baja intensidad (IMD< 3000),
la inclinacién excepcional podra alcanzar:

a) 8%

b) 10%

c) 11%

d) 12%

62. La longitud (en metros) de los acuerdos verticales, por
condiciones estéticas sera mayor que:

a) Dos veces la velocidad de proyecto en km/h

b) La velocidad de proyecto en km/h

c) 1400

d) Dos veces la distancia de visibilidad de parada



63. El nivel més alto previsible de la capa freatica debera quedar
respecto de la superficie de la explanada del firme para carreteras
al menos a:

a) 60 cm por debajo, cuando el suelo utilizado sea seleccionado.
b) 60 cm por debajo, cuando el suelo utilizado sea adecuado.

c) 80 cm por debajo, cuando el suelo utilizado sea tolerable.

d) Ninguna es cierta

64. Las coordenadas que se recogen mediante un GPS, estan
referidas al:

a) Elipsoide de Struve
b) Elipsoide ED-50

c) Elipsoide de Hayford
d) Elipsoide WGS 84

65. En la zahorra artificial que se utiliza en los firmes de carreteras
el equivalente de arena (segiin NLT 113/72) sera:

a) Superior 20
b) Inferior a 20
c) Superior a 30
d) Inferior a 30

66. No se permitird la puesta de mezcla bituminosa en obras de
carreteras (excepto capas finas menores de 5 cm) cuando la
temperatura ambiente a la sombra, sea inferior a:

a) 0°

b) 5°

&y 10°

d) 15°

67. La capacidad ideal que comsidera actualmente el Manual de
Capacidad para una carretera de dos carriles para ambos sentidos
es de:

a) 1.400 vehiculos/hora

b) 2.000 vehiculos/hora

c) 2.400 vehiculos/hora

d) 2.800 vehiculos/hora

68. La altura (borde inferior de sefial y el borde de la calzada) de las
sefiales verticales en carreteras convencionales interurbanas es:

a) De 2,0 m en carreteras convencionales con arcén mayor de 1,5m
b) De 2,0 m en carreteras convencionales con arcén menor de 1.5 m
c) De 1,8 m en carreteras convencionales con arcén mayor de 1.5m
d) De 1,8 m en carreteras convencionales con arcén menor de 1,5m



69. La altura libre minima sobre la calzada en carreteras
interurbanas no sera inferior a :

a) 4,5 m en taneles

b) 4,5 m bajo pasos superiores

c) 5,0 m bajo pérticos de sefializacion
d) Ninguna de las anteriores

70. La milla ndutica se aproxima mais a:

a) 1.5 km
b) 2.0 km
c) 2.5 km
d) 3.0 km

71. La distancia entre la linea de costa en bajamar méaxima viva
equinoccial y la boquilla de descarga mas préxima de los emisarios
submarinos sera al menos de:

a) 300 m
b) 500 m
c) 1.000 m
d) 1.500 m

72. La Carga orginica biodegradable se mide por:

a) La Turbidez
b) E1 DBOS

c) El DBQ

d) Los SS

73. ¢Qué municipios tienen la obligacién de redactar Plan General
Municipal en La Rioja?

a) Los mayores de 1.000 habitantes

b) Los mayores de 10.000 habitantes

c) Los mayores de 25.000 habitantes

d) Solo la capital autonémica

74. La Directriz para riesgos de inundacioén establece como zona de
inundacién ocasional, la zona inundable para avenidas de periodo
de retorno de:

a) 100 afios

b) 50 y 100 afos

¢) 100 y 500 afios
d) 500 y 1.000 anos



75. En un ensayo de corte directo de las arcillas saturadas sin
drenaje, el esfuerzo tangencial:

a) Es proporcional a la presioén vertical.

b) Es inversamente proporcional a la presidn vertical

c) Es proporcional al logaritmo decimal de la presioén vertical
d) No depende de la presién vertical

76. Referente a la aceleracién sismica (ap), ¢Cual de las respuestas
es correcta, en toda La Rioja?

a, < 0,04g

0,04 <a, <0,06

a, >0,06

Ninguna es correcta

8ok

77. La longitud de la red de via estrecha explotada por F.E.V.E.
(Ferrocarriles de Via Estrecha) se aproxima mas a:

a) 750 Km.

b) 1.250 Km.
c) 1.750 Km.
d) 2.250 Km.

78. En la regulacién del saneamiento y depuracién de aguas en La
Rioja no esti exento de canon de vertidos el consumo de agua
en:

a) Riegos agricolas

b) Limpieza de vias publicas
c) Fuentes publica

d) Hospitales.

79. Los suelos cohesivos son:

a) Impermeables.

b) Poseen una permeabilidad muy pequena.
c) Permeables.

d) Ninguna es cierta.

80. Un suelo cuya composicién mayoritaria estd constituida por
particulas de tamarfio entre 6 y 20 mm., se clasifica como:

a) Arena
b) Grava
c) Bolos
d) Arcillas



81. El caudal vertido libremente por un aliviadero de labio fijo de
una presa es proporcional a:

a) La longitud del aliviadero y a la sobreelevacion elevada a 3/2.

b) La longitud del aliviadero y a la sobreelevacion elevada al cuadrado.
c) Unicamente a la longitud del vertedero.

d) Ninguna de las anteriores es cierta.

82. En una Presa boveda de doble curvatura, la disposicion de un
desplome hacia aguas abajo de la parte superior de las
ménsulas, se dirige fundamentalmente a:

a) Evitar tracciones en el paramento de aguas arriba en su parte
inferior central.

b) Evitar tracciones en la parte superior de las ménsulas centrales en
su paramento de aguas abajo.

c) Reducir tensiones sobre el terreno de c1menta<:1on

d) Ninguna de las anteriores.

83. En las presas clasificadas en las categorias A y B en funcién del
riesgo potencial que pueda derivarse de su posible rotura o de
funcionamiento incorrecto, los desagiies profundos constaran
al menos de:

a) Un conducto provisto de dos elementos de cierre colocados en serie

b) Dos conductos provistos cada uno de un solo elemento de cierre

c) Dos conductos provistos uno de ellos de un solo elemento de cierre y
el otro de dos elementos de cierre colocados en serie.

d) Dos conductos provistos cada uno, como minimo, de dos elementos
de cierre colocados en serie.

84. Las vias rapidas son:

a) Carreteras de una sola calzada y con limitacion total de accesos a
propiedades colindantes.

b) Carreteras con calzadas separadas para cada sentido de la
circulacién y limitaciéon de accesos a las propiedades colindantes.

c) Carreteras con calzadas separadas destinadas especialmente a la
circulacion de automéviles.

d) Carreteras de una sola calzada sin limitacién de accesos a las
propiedades colindantes.

85. Se entiende por Indice de Plasticidad a:

a) El contenido de humedad por debajo del cual la muestra de un suelo
cohesivo posee un volumen constante.

b) El contenido de agua de un suelo en la transicion del estado fluido al
plastico.

c) La diferencia entre el limite liquido y €l limite plastico.

d) Ninguna de las anteriores es correcta.



86. De la cantidad de agua en la Tierra, corresponde a los océanos
y mares un porcentaje:

a) Mayor del 25% y menor del 50%
b) Mayor del 50% y menor del 75%
c) Mayor del 75% y menor del 90%
d) Mayor del 90%

87. De conformidad con el Reglamento Técnico sobre Seguridad de
Presas y Embalses, tendrd ciertamente la consideracion de
“Gran presa” la de:

a) altura superior a 15 metros, medida desde la parte mas baja de la
superficie general de cimentacién hasta la coronacion.

b) altura de 10 metros y capacidad de embalse de 100.000 metros
cubicos.

c) altura de 10 metros y capacidad de embalse de 500.000 metros
cubicos.

d) altura de 12 metros y 500.000 metros cubicos de capacidad.

88. La Ley de la Rioja 5/2000, de 25 de octubre de Aguas
Residuales, Saneamientos y Depuracion, declara de interés
general para la Comunidad Auténoma las obras y servicios
siguientes: (sefialar la respuesta correcta)

a) Los colectores generales y las redes de alcantarillado municipal
hasta su conexién con las primeras.

b) Las instalaciones de depuracién, los colectores generales y las redes
de alcantarillado municipal hasta su conexién con los anteriores.

c) Las instalaciones de depuracién, los colectores generales, las redes
de alcantarillado municipal y los sistemas de saneamiento
individual.

d) Los colectores generales y las instalaciones de depuracion.

89. Cauce natural, segiin el Texto Refundido de la Ley de Aguas, de
una corriente continua o discontinua es el terreno cubierto por
las aguas:

a) correspondientes al caudal medio anual.

b) en las maximas crecidas ordinarias.

c) en las avenidas de periodo de retorno de 10 afios.
d) en la avenida de periodo de retorno de 50 afios.



90. De conformidad con el Texto Refundido de la Ley de Aguas, el
derecho al uso privativo, sea o no consuntivo, del dominio
publico hidraulico se adquiere,

a) Solo por disposicion legal.

b) Solo por concesion administrativa.

c) Por disposicién legal o por concesion administrativa.

d) Por disposicion legal o por concesion administrativa o por
prescripcion.,

91. El valor paramétrico correspondiente al parametro Nitrato
recogido en el Anexo I del Real Decreto 140/2002, de 7 de
febrero por el que se establecen los criterios sanitarios de la
calidad del agua de consumo humano es de:

a) 50 mg/1

b) 100 mg/1
c) 150 mg/l
d) 200 mg/1

92. La servidumbre forzosa de acueducto podra imponerse por:

a) Solo por motivos de interés publico.
b) Solo por motivos de interés privado.
c) Tanto por motivos de interés publicos como de interés privado.
d) Ninguna de las anteriores es cierta.

93. Navegacion de cabotaje es la que

a) Se efectiia entre puertos o puntos situados en zonas en las que
Espafia ejerce soberania y puertos o puntos fuera de dichas zonas.

b) Las que sin discurrir integramente en aguas interiores o en un
determinado puerto, se efectiia entre puertos o puntos situados en
zonas en las que Espafia ejerce soberania.

c) La que se efectiia entre puertos o puntos situados fuera de las zonas
en las que Espafa ejerce soberania.

d) Ninguna de las anteriores es cierta.

94, Sefalar la proposicién que no es de correcta aplicaciéon al
transporte de mercancias por carretera.

a) El coste de funcionamiento de los vehiculos por unidad de transporte
es menor que en otros modos.

b) En transporte a media distancia (de 200 a 500 Km), esta indicado en
el transporte puerta a puerta.

c) El transporte por carretera de grandes volumenes y largas distancias
es menos eficiente que otros modos.

d) En el transporte por carretera se utilizan vehiculos desde unos 500
kg hasta los grandes camiones capaces de transportar mas de 25 Tn.



95. Sefalar cual de las siguientes afirmaciones es mas correcta en
relacién con el nicleo impermeable de presas de materiales
sueltos.

a) Las presas con nucleo vertical central requieren mayores taludes
aguas arriba y su disposicion es mas adecuada para climas
lluviosos.

b) La disposicién de nucleo vertical permite construir el resto de la
presa con sus taludes sin preocuparse del nucleo que puede quedar
retrasado.

¢) La disposicién de nucleo inclinado aguas arriba requiere mayor talud
en el espaldén de aguas abajo y en general es mas adecuado en
climas secos.

d) La disposicién de nucleo inclinado aguas arriba es mas adecuada en
general en climas lluviosos y exige un talud agua arriba méas tendido
que en el caso de nicleo vertical central.

96. Se determina que la corriente de un liquido en el interior de
una tuberia es turbulenta cuando el nimero de Reynols no es
menor de:

30.000.
) Ninguna de las anteriores es cierta.

97. Para verificar la resistencia a la abrasion en los aridos que se
utilizan en carreteras se emplea:

a) El ensayo de equivalente de arena.
b) El ensayo Marshall.

¢) El ensayo de Los Angeles.

d) Ensayo de compresién simple.

98, ¢Cual de los siguientes datos no es obligatorio por el
contratista en el programa de trabajos de una obra segiin el
Pliego de Clausulas Administrativas Generales para Ila
contratacién de obras?

Grafico de las actividades a desarrollar.

Indicaciéon sobre las medidas de seguridad adoptadas.

Ordenacioén de las unidades de obra.

Determinacion de los rendimientos medios en relaciéon con los
medios a emplear.

Ba0 8



99. ;Cuil de las siguientes afirmaciones no es correcta en relacién

a)

con el Plan Hidrolégico Nacional?

Una de las utilidades del agua trasvasada es consolidar el
suministro de las dotaciones de los regadios existentes en
determinadas condiciones.

Se fija una cuota ambiental que inicialmente serd de 3 céntimos de
euro por metro cubico de agua trasvasada.

La Comisién de trasvases cuantificara los recursos transvasados.

Se consideraran transferencias de pequefia cuantia aquellos cuyo
volumen anual no excede de 5 hectémetros cubicos.

100. ¢Cuil de las siguientes afirmaciones es correcta en relacién

a)
b)

c)

d)

con el Plan de Carreteras de La Rioja?

Las cantidades presupuestarias previstas para cada ejercicio del
Plan solo pueden ser modificadas al alza. ‘
Uno de los programas de actuacién previstos es el de construccion,
ensanches y mejoras.

Los desajustes presupuestarios en el Plan por motivos de coyuntura
econdmica se subsanaran ampliando el plazo de desarrollo del
mismo.

Las actuaciones que se estuvieran desarrollando a la entrada en
vigor del Plan se adaptaran y pasaran a formar parte del Plan.
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